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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

 ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 29 DE SETEMBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva, Secretariada pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 19:45 horas havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo 

Nunes, Helio José Langhanz. Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz 

Carlos Wesptphal Dummer e Vino Peter, ausente da Sessão Vereador Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Quinquagésima Oitava Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Ata aprovada por seis Vereadores, abstenção do Vereador Helio José. 

Dando continuidade, passou-se a-----------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura da denúncia por incompatibilidade de decoro parlamentar do cargo de Vereador ocupado 

pelo senhor Helio José Langhanz do Progressistas.  Votação do Plenário quanto ao recebimento 

da denúncia. Vereador Helio pediu uma questão de ordem: “Quanto a questão de ordem do 

impedimento quero colocar na minha questão de ordem. Visto que primeiro no artigo vinte e oito da 

Lei de abuso de autoridade promulgado por moro, expor a imagem nas redes sociais pessoais 

autoridade e também a imprensa do corpo ou parte do corpo do preso ou do acusado. E também diz 

de uma forma implícita que é vedado também a divulgação do nome de suspeitos crimes salvos no 

caso que há transitado e julgado na terceira instância ou seja supremo Tribunal Federal por tanto 

impedido de votar aqui porque já prosseguiu aqui assinatura por três, seis Vereadores pedindo uma 

comissão para Controle Interno, outra nota de repúdio e outra abertura de processo administrativo 

portanto esses Vereadores que já vão ser processados em seguida estão impedidos de votar José 

Altair Neugbauer e Silva que assinou esses três requerimentos Ieda Fatima da Silva Brandeburski, 

Vino Peter, Jucelino não se encontra e Sérgio Luiz Bueno de Oliveira e Cylon Ivo Nunes, por tanto 

esses Vereadores estão impedidos de votar ainda mais que vão responder também sobre a leitura e 

o uso de uma condenação condenando ou querendo condenar antes que um Juiz seja transitado e  

julgado até terceira instância que não passou nem pela primeira instancia. Então por tanto também 

outro erro que vocês estão essa Casa Legislativa no qual naquele mesmo requerimentos citam aqui 
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nesse processo juntamente com esse cidadão que não tem o mínimo de respeito fala que a vítima 

que aliás que o Vereador estava com Covid-19, portanto são inverdades e já está nessa Casa 

Legislativa por tanto impedido esses Vereadores Presidente e o prosseguimento vai causar danos a 

essa Casa Legislativa vão responder judicialmente no andar desse processo obrigado.” Vereador 

Helio José se manifestou: “Reitero novamente Presidente no impedimento no qual sou citada.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Eu me abstenho posso falar? Assim que esperar as 

investigações serem concluídas eu essa é minha maneira de pensar e por isso a justificativa da 

minha abstenção.”  Vereador Luiz se manifestou: “Eu também vou me abster do voto por aguardar 

resultado do processo judicial seria isso.” Votação do recebimento da denúncia por 

incompatibilidade de decoro parlamentar do cargo de Vereador ocupado pelo senhor Helio 

José Langhanz do Progressistas. Aprovado pelos quatro Vereadores Ieda, Márcio, Vino e 

Cylon, abstenções dos Vereadores Luiz e Fabiano.   Logo após houve sorteio e os três 

Vereadores sorteados foram Luiz Carlos Westfal Dummer, Fabiano Ávila da Rocha e Márcio 

Luis Jaskulski, no qual conforme sorteio em urna retirados pela servidora Scheila Cristine 

Finkenauer.    PAUSA PARA A COMISSÃO PROCESSANTE SE REUNIR. Após os três 

integrantes da Comissão se reuniram para definir cada membro, onde decidiram pelo 

Vereador Luiz como Presidente da Comissão, relator Vereador Fabiano e membro Vereador 

Márcio. Votação do pedido de informação nº 29/2020 de autoria dos Vereadores Cylon e Ieda. 

Aprovado por todos os Vereadores presentes Votação do pedido de informação nº 30/2020 de 

autoria dos Vereadores Cylon e Ieda. Aprovado por todos os Vereadores presentes. Como não 

havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-------------------------------------------------

----------------------------------------------------Grande Expediente  ------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, e hoje que 

entrou nessa denúncia do nosso colega Vereador Helio, é diga-se de passagem colega porque olha 

fazer o que fez e está da maneira que está ai a gente receber uma denúncia dessas estou junto na 

comissão estou como Secretário na Comissão e não vou medir esforços para trabalhar nessa 

comissão, quero também que meus colegas também se desempenhem e vamos fazer o máximo ai 

para que isso não se torne um habito até menos em nosso município, que as pessoas que possam 

estar vindo ocupar essa Casa ai na próxima Legislatura tenham pensamento em prol do nosso 

município pensamento no bem comum de todos e que isso que vem acontecendo em nosso 

município não se repita, que são vidas são pessoas e conforme ali lendo ali testemunhas dizendo 

que estavam embriagado e quer tomar seu trago tomar seu porre fique em casa e tome ninguém 

tem nada a ver com isso, agora pegar uma estrada pegar uma via pública uma RS, quantas 
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pessoas transitam andam de bicicleta eu mesmo ando de bicicleta e a minha esposa e quantos 

bicicleteiros tem por ai. Uma pessoa bêbeda andando por ai o que pode acontecer e ainda fugir do 

local. Então espero que essa comissão ai possa desempenhar um bom trabalho fazer o trabalho da 

maneira que tem que ser feito para que se consiga algo a mais ai se apurar esses fatos e colocar 

alguma resposta também para nossa comunidade ai que estão esperando por alguma coisa seja na 

justiça ou seja aqui via Câmara  de Vereadores, que nós não podemos estar nos omitindo e 

ficarmos de boca calada também com esses fatos que vem ocorrendo, seria isso por hoje, peço que 

os companheiros da comissão ai entendam o que está acontecendo também e que possamos estar 

analisando, pedi para o Vereador Helio receber a intimação, mas acho que ele já acabou saindo 

também do recinto já não está mais ai na sala, mas tranquilo a gente  está ai para trabalhar meu 

muito obrigado e até a próxima semana.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite senhor 

Presidente, colegas Vereadores que ainda se encontram. Hoje é um dia vamos dizer triste para 

nossa Casa devido aos fatos que aconteceram de um Vereador dessa Casa que fez o que fez um 

ato de covardia atropelando uma pessoa um ser humano deixando em meio a uma pista e ai 

deixando uma pessoa um ser humano mais atirado que nem fosse um cachorro um bicho qualquer 

então isso ai deixa nós triste, espero que agora a comissão processante siga os trabalhos com 

certeza o Márcio não vai se omitir a fazer o trabalho que vai ser preciso fazer, quero dizer para 

vocês que façam prevalecer a verdade a justiça. Quero aqui hoje também no dia do meu aniversário 

hoje deixar aqui um grande abraço a todas as pessoas que lembraram de uma forma ou de outra do 

meu aniversário e dizer a eles que eu sou muito grato a esses amigos e amigas que  me deram 

força, hoje me mandaram mensagens, parabéns eu agradeço a cada um que assim teve um 

tempinho para me dar os parabéns, então  me sinto muito feliz alegre junto nada melhor que tu estar 

perto do teus amigos e amigas de um sorriso aberto assim que eu me considero uma pessoa alegre 

e que se Deus permitir quero ficar muitos e muitos anos junto no meio de vocês trabalhar junto 

como nós temos trabalhando. Quero deixar um grande abraço até terça-feira se Deus assim permitir 

muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas 

Vereadores que ainda se encontram. Primeiro lugar quero dar os parabéns para o nosso colega 

Vino Peter muita saúde de nós e de toda famílias de Chuvisca. E esse ali coisa que uma indignação 

para pessoa o Vereador tirando corpo fora ainda diz que pode processar nós que somos culpados 

de isso ai é um absurdo o cara faz e ainda acha que quer culpar os outros ainda isso ai é o maior 

absurdo para comunidade tem que olhar para um Vereador desses o caráter dele para ver o que 

acontece com o Vereador desse tipo que mandamos uma denúncia e ainda vai processa nós 

porque nós fizemos uma denúncia Vereador é incrível uma coisa dessas não existe no País um cara 

desses que não assumir a responsabilidade do que fez, como que um Vereador desse tipo ai e o 
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povo querer um Vereador desse tipo ai é incrível que pareça. Presidente hoje não tem muita coisa 

para falar meu muito obrigado até a próxima terça-feira se Deus quiser.” “NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU 

OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 OUTUBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 


